



Стоит ли странам ЕАЭС сообщать на санкции США?



О чем договаривался Умирзак Шукеев с американцами



Рашид Кузембаев, председатель правления Kazakh Tourism

КАПИТАЛ

№32 (633)



ИЗДАЕТСЯ С 2005 ГОДА

// ЧЕТВЕРГ, 27 СЕНТЯБРЯ, 2018

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



Почему российские повара богаче казахстанских?

3 страница

Кайрат Кудайбергенов о фейковом бизнесе

7 страница

Агрегатор платежных систем открыл кошелек

7 страница

Сколько сделок с криптовалютами стоит совершать в год

5 страница

Мы в сети



kapital.kz

Рубль сверху

Основные проблемы тенге не в курсовой политике, а в структуре экономики



Николай Дрозд

Августовское и сентябрьское ослабление тенге вновь актуализировало споры о том, насколько состоявшейся является казахстанская модель свободного плавания обменного курса. Камнем преткновения, уменьшающим уровень доверия к политике монетарных властей, является кажущаяся или существующая тесная корреляция с курсом российского рубля. Валюта одного из основных торговых партнеров Казахстана, как считается, слишком подвержена действию санкционных факторов и стремлению давать рублю максимально ослабляться, чтобы нивелировать внешние шоки.

Причинами продолжающегося и в начале этой недели укрепления рубля стали помимо роста цен на нефть окончание налогового периода и повышение базовой ставки, а главное – решение не осуществлять покупки долларов для резервов Минфина до конца года. Нахождение в едином экономическом пространстве и сильная корреляция курсов валют не сопровождаются наличием каких-то механизмов, позволяющих хотя бы частично учитывать интересы менее крупных экономик ЕАЭС.

За последние две недели рубль укрепился примерно на 5%, а тенге на 6,1%,

что демонстрирует недооцененность национальной валюты с точки зрения чистой внутренней макроэкономики. На конец прошлой недели, после состоявшегося укрепления, номинальное ослабление тенге с начала года составляет 6,1%, рубля на существенно большую величину – 15,2%. Тем не менее некоторые эксперты считают, что в условиях нынешнего периода волатильности стратегически важно для роста доверия к «свободному плаванию» максимально дистанцироваться от происходящего с рублем, даже ценой отступления от формальных правил и вмешательства Нацбанка в происходящее на валютном рынке.

Нацбанк не ограничивает пару тенге-рубль

По оценкам экономиста и советника председателя Нацбанка Айдархана Кусаинова, прокомментировавшего существование искусственной корреляции по просьбе делового еженедельника «Капитал.kz», «понятно психологическое человеческое стремление найти какую-то привязку».

«Мы 25 лет жили в этом – и отпустить идею очень трудно. Все ищет ее то к нефти (истории с забавными формулами «Немцова» типа, курс на цену нефти в долларах – величина постоянная), теперь к рублю...

Но объективно нет никакой привязки. В каждый момент времени курс определяется рынком, но сам рынок учитывает товарные потоки. Как он их учитывает, почему и в какое время – это никому не известно. Но Национальный банк никак не привязывает тенге к доллару. Засушливое лето – плохо, влажно – тоже не очень. Но всерьез никто же не обсуждает вопрос «как нам избавиться от погодной зависимости»? Никто не требует от правительства регулировать погоду?» – высказался он. Г-н Кусаинов порекомендовал также попробовать выяснить у сторонников дистанцирования от рубля, на каком именно курсовом уровне осуществляется таргетирование к рублю, поскольку они не делают каких-либо выводов на этот счет. В другом своем комментарии, сделанном на этой неделе, эксперт, однако, отметил, что «в долгосрочной перспективе курс тенге к рублю стабильнее, чем к другим валютам, но жесткой привязки нет – тенге постепенно укрепляется. Это отражает макроэкономические реалии и является нормальным. На более коротких отрезках – во все периоды курс рубля к тенге гораздо менее стабилен, чем курс тенге к евро и юаню. Привязка тенге к рублю никак не выявляется и не подтверждается – ее нет».

[Продолжение на стр. 2]

Цифра номера

7%

из всех туристов, посетивших Алматы в 2017 году, были из Китая

Подробнее [Стр.8]

Спикер номера

Кадыржан Дамитов,

член совета директоров – независимый директор АО «Единый накопительный пенсионный фонд»

Подробнее [Стр.5]

Цитата номера

«Та работа, которая проводится сейчас на государственном уровне в Казахстане, похожа на то, что делалось в России до того, как страна попала под санкции».

– Алексей Коняев, руководитель практики аналитических решений для противодействия мошенничеству, SAS Россия /СНГ

Подробнее [Стр.6]

Путешествия

Каким увидели Казахстан французы из окон «автодома»

Подробнее [Стр.11]

Bonjour!

Hallo!

Привет!

Hello!

ОСЕННИЕ КАНИКУЛЫ В ЕВРОПЕ

Приглашаем в осеннюю Европу! Не упустите период ярких фестивалей, самых размеренных туристических экскурсий по приятным осенним ценам, бодрящего воздуха и романтического листопада. Красивое путешествие начинается с красивого и комфортного полета с «Эйр Астаной».

airastana.com Сертификат № KZ 01/032 13.04.2017

